

Кировский ТЮЗ в Вологде

В городе Вологде с успехом проходят гастроли Кировского областного театра юного зрителя имени Н. Островского.

Вологжане встречаются с коллективом театра не впервые. Еще в прошлом году они просматривали несколько его лучших спектаклей и по достоинству оценили их. Ныне кировские артисты показывают в Вологде семь своих новых работ: «В добрый час!» В. Розова, «О тех, кто любит» А. Антокольского, «Приключения Димки» В. Коростылева и М. Львовского, «Лирическая подмосковная» В. Васильева и И. Романовича, «В стороне» В. Любимовой, «Слава» В. Гусева и «Мещане» А. М. Горького. Эти спектакли радуют своей свежестью, целеустремленностью, жизненной правдивостью многих образов, созданных артистами.

Большой интерес юных зрителей вызвала сказка «О тех, кто любит». Дети живо реагировали на события, происходящие на сцене. Спектакль «Лирическая подмосковная» пришли посмотреть молодые рабочие Вологодского паровозо-вагоноремонтного завода. Пьеса о любви и дружбе, о мечтах и стремлениях молодежи вызвала горячее обсуждение у молодых производственников.

Несмотря на то, что спектакль «В добрый час!» вологжане видели на сцене своего областного драматического театра, постановка Кировского ТЮЗ'а привлекала к себе внимание. С особенным интересом смотрели вологодские школьники спектакль «В стороне». Жизненность событий, острый драматический конфликт захватили зрителей.

То, что спектакли Кировского театра юного зрителя поднимают актуальные вопросы воспитания молодежи, очень отрадно явление. Оно говорит о том, что творческий коллектив стоит на правильном пути, активно помогает воспитывать молодежь в духе коммунизма.

Вот что пишет в областной газете «Сталинская молодежь» секретарь комитета ВЛКСМ Вологодского паровозо-вагоноремонтного завода тов. Пыхалова: «Мы, молодые рабочие, посмотрели недавно спектакль Кировского театра юного зрителя «Лирическая подмосковная». Эта пьеса воспитывает молодежь в духе советского патриотизма, в духе дружбы и взаимопомощи. Она учит свято ценить драгоценные чувства товарищества и любви, бороться за чистоту взаимоотношений между юношами и девушками. В то же время спектакль развенчивает тех, кто отстал от жизни, тех, кто мешает нашему движению вперед».

Сотни учащихся старших классов, студентов и преподавателей города побывали на спектакле «Мещане». Большая и кропотливая работа режиссера П. Даусона и артистов дала плодотворные результаты. По общему признанию зрителей, спектакль «Мещане» — настоящая творческая удача театра. Идеи бессмертного произведения А. М. Горького раскрыты в спектакле с

большой убедительностью. Хорошо играет роль Пила артист А. Мальцев. В созданном им образе много внутренней силы. Пил всегда жизнерадостен, спокоен, нежен с Полей, беспощаден в отношении к Бессеменову. Артист играет Пила созпательным пролетарием, хорошо понимающим характер социальных отношений, готовым к борьбе.

Много горьковского и у Бессеменова — И. Шипкина. Образ отвечает той характеристике, которую дает Бессеменову Терев (эту роль талантливо исполняет артист А. Малых): «Ты в меру умен и в меру глуп, в меру добр и в меру зол, в меру честен и подл, труслив и храбр... ты образцовый мещанин». Петр (В. Арнаут), Татьяна (Н. Ярцева), их мать (В. Ройтман) хорошо дополняют собой Бессеменовщину — олицетворение беспроектных будней, пошлости, застоя.

С нетерпением ожидали вологжане спектакля «Слава». Широко известная пьеса талантливого советского поэта и драматурга Виктора Гусева не утратила своей свежести, поэтичности, попрежнему продолжает волновать зрителя. Театру удалось передать поэтическую приподнятость пьесы. Глубоко проникли в дух гусевской драматургии артисты А. Мальцев (Мотыльков), В. Ройтман (Мотылькова), И. Шипкин (Медведев) и другие. Спектакль увлекает, волнует зрителей.

На время гастролей режиссер Н. Анисимова ввела в спектакль «Слава» несколько новых исполнителей. Впервые в Вологде исполнили роли: Маяка — артист Н. Баскаков и профессора Черных — артист Н. Волохов.

Коллектив кировчан не ограничивается спектаклями на сцене театра. Он выезжал с пьесой «В добрый час!» к студентам Вологодского молочного института. В своем колхозном клубе смотрели спектакли «Лирическая подмосковная» и «Слава» члены сельхозартели «Серп и молот», Вологодского района. На выпускном вечере в средней школе № 21 гор. Вологды артисты показали учащимся отрывки из спектакля «Приключения Димки» и выступили с концертной программой.

Дружно прошла встреча коллектива театра с рабочими паровозо-вагоноремонтного завода. Главный режиссер П. Н. Даусон рассказал производственникам о работе театра. Затем был показан отрывок из спектакля «В стороне».

Во время гастролей не прекращается жизнь и внутри театрального коллектива. Заканчивает программу кружок по изучению истории партии, идут занятия по освоению системы К. С. Станиславского. Сейчас коллектив готовится к новой работе — постановке драмы Ф. Шплера «Разбойники».

Из Вологды театр в полном составе отправится на гастроли в город Глазов Удмуртской АССР.

Б. МАРЧУКОВ.

г. Вологда.